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RELEASE Versione 2021.00.00 
 

CONTENUTO DEL RILASCIO 

 

Applicativo: 
TeamSystem Studio 
Service 

Oggetto: Aggiornamento procedura 

Versione: 2021.00.00 (Versione completa) 

Data di rilascio: 18/03/2021 

Riferimento: Contenuto del Rilascio 

Classificazione: Guida utente 

  
COMPATIBILITA’ 

MULTI Versione 2021.00.03 

F24 Versione 2021.00.02 

CON.TE Versione 2021.00.02 

LICENZE 2021 

  

  

Per il dettaglio dei requisiti e delle versioni minime inerenti software di 
base e sistemi operativi consultare la tabella in coda al presente 
documento 

 

Contenuto del rilascio 

1. Conversione archivio fatture elettroniche 
 

 I M P O R T A N T E  
 

Con l’installazione della presente versione viene eseguita automaticamente 
una conversione dell’archivio delle fatture elettroniche, con generazione di un 
nuovo file (FATFEL), avente una struttura ottimizzata rispetto al precedente 
(GAFEL). 
Il processo di conversione potrebbe richiedere tempi di elaborazione anche 
lunghi a seconda della dimensione dell’archivio originario. 

2. Compilazione automatica dei modelli 
Avviando il programma dopo aver effettuato un’installazione, viene eseguita automaticamente la 
compilazione dei modelli senza richiesta di conferma. La compilazione automatica parte solo se 
sono presenti i modelli personalizzati.  

3. Pianificazione automatica selezioni 
Nella maschera di creazione/memorizzazione delle selezioni nei vari programmi che le utilizzano è 
stata inserita una funzione che permette di schedulare in maniera automatica una selezione in 
ATTSCHED. 

4. Sottotipi rimesse dirette alfanumerici 
Da questa versione i sottotipi rimesse dirette vengono gestiti come campi alfanumerici, al fine di 
aumentare il numero di “sottotipi” usufruibili. In fase di installazione, il programma provvede a 
convertire automaticamente i campi preesistenti, in base alla nuova tipologia. 

5. Sospensione movimenti bancari 
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Affinché si possano escludere dalla visualizzazione in griglia i movimenti indesiderati, è stata attivata 
la funzione “Sospendi”. Per i movimenti sospesi non è possibile utilizzare la “Modifica dati contabili” 
né si può procedere alla contabilizzazione. 

6. Controllo su variazione parametri di contabilizzazione 
È stato rafforzato il controllo sulla variazione dei parametri di creazione dei movimenti di magazzino, 
provvigioni, movimenti contabili, ecc. in AGGMUL. 
Adesso, nel momento in cui ci si posiziona su uno dei campi della sezione “Parametri”, oltre a 
richiedere la conferma di accesso alla modifica (già presente nelle versioni precedenti),  
nel momento in cui si seleziona “No” su uno dei parametri, è necessaria un’ulteriore conferma. 
La variazione del campo da SI a NO viene ora annotata anche nel comando NOTIFICA  

7. Raggruppamento movimenti contabili non operante con gestione tessera sanitaria 
In caso di ditta con gestione della tessera sanitaria, se in PERSDOC – Scheda “Contabilità”, è 
previsto il raggruppamento dei movimenti contabili per le fatture ricevute fiscali, quest’ultimo viene 
escluso in fase di AGGMUL, effettuando la registrazione singola per ogni fattura ricevuta fiscale. 

8. Altre implementazioni 
Per dettagli consultare il fascicolo “Implementazioni”. 

9. Anomalie risolte 

➢ FATTBO. Se non esisteva la personalizzazione dei documenti di trasporto (DOCTRA) in 
PERSDOC, ma solo quella delle bolle di accompagnamento (BOLLA), il programma poteva 
non determinare correttamente l'aliquota Iva della fattura se il tipo Iva del cliente era diverso 
da quello dei singoli articoli della fattura. 

➢ RIPDOCSTO. In caso di fattura con ritenuta, per la quale in PERSDOC – Scheda 
“Contabilità” era previsto lo storno della ritenuta in fase di contabilizzazione, eseguendo il 
ripristino del documento dallo storico la procedura non eliminava il movimento di storno dalla 
contabilità e dall’estratto conto. 

10. Altre anomalie presenti nella precedente versione. 

Per dettagli consultare il fascicolo “Anomalie corrette”. 
 

 

Avvertenze / Operazioni manuali 

 
 

 
 

Note di installazione 

Ambiente WINDOWS Ambiente LINUX 
 
L’applicativo potrà essere installato a seconda della modalità di 
distribuzione. 

1. Modulo autoscompattante “autoinst”: 

• Selezionare il bottone “installa” 

2. CDROM applicativi TeamCD: 

• Inserire il CD-ROM nel drive del server e confermare 
l’avvio dell’installazione 

 

Dalla console, come super-utente (root), digitare il comando 
AGGTAR. 
Le modalità di installazione rese disponibili da questo comando 
saranno: 

• CD-ROM: Inserire il CD-ROM nel drive del server e 
confermare l’avvio dell’installazione 

• EXE: Scaricare i file in arrivo da TeamCast e confermare 
l’avvio dell’installazione 

 

 

Tabella riepilogativa Sistemi Operativi supportati 

Sistema Operativo Versione 
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Windows (1) 

2008 Server SP2 (2) 
2008 R2 SP1 (2) 
SBS 2008 Server SP2 (2) 
7 Professional (2) 
SBS 2011 Server (2) 

Server 2012, 2012 R2 
8.1 Pro  
10 Pro (1809 o successive) 
Server 2016 
Server 2019 

Linux 

x86 

SLES 12 SP4 
Ubuntu 14.04 LTS (3), 16.04 LTS 
CentOS 6, 7 
Fedora 22, 25 

PPC 

Power 6, Power 7 
SLES 11 SP4 
OpenSUSE 10.3 (4) 

Power 8, Power 9 
OpenSUSE Leap 15  
SLES 15 

Mac (client) OS X 10.11 El Capitan, macOS 10.12 Sierra  

 

(1) Sono escluse tutte le versioni dei sistemi operativi destinate ad un’utenza ‘Home’. 
(2) ATTENZIONE: questo sistema operativo è in dismissione (consultare la “Tabella riepilogativa Sistemi operativi in dismissione”) 

pertanto si consiglia l’utilizzo della versione Windows Server 2016 o successive. 
(3) ATTENZIONE: questo sistema operativo è in dismissione (consultare la “Tabella riepilogativa Sistemi operativi in dismissione”) 

pertanto si consiglia l’utilizzo di versioni Ubuntu 16.04 LTS. 
(4) ATTENZIONE questo sistema operativo è in dismissione (consultare la “Tabella riepilogativa Sistemi operativi in dismissione”) 

pertanto si consiglia l’utilizzo della versione SLES 11 SP4 (in caso di architettura Power 6 o 7) o SLES 15/OpenSUSE Leap 15 (in 
caso di architettura Power 8 o 9). 
 

Tabella riepilogativa Sistemi Operativi in dismissione 

Sistema Operativo Versione 

Windows 

SBS 2011 Server il supporto terminerà a gennaio 2020 
2008 Server SP2 il supporto terminerà a ottobre 2020 
2008 R2 SP1 il supporto terminerà a ottobre 2020 
SBS 2008 Server SP2 il supporto terminerà a ottobre 2020 
7 Professional il supporto terminerà a ottobre 2020 

Linux 

OpenSUSE 10.3 il supporto terminerà a dicembre 2019  
Fedora 22, 25: il supporto terminerà a dicembre 2019  
Ubuntu 14.04 LTS il supporto terminerà a gennaio 2020 

 
 

Tabella riepilogativa Browser supportati 

Browser Versione 

Edge 44 o successive 

Internet Explorer 11 
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Firefox 68 o successive 

Chrome 75 o successive 

Safari 12 o successive 

 


